

「3+4」激活旅業 「小包團」受歡迎 國際旅遊展一連4天會展舉行 參展國家和地區數目增五成

2022-08-19 04:46:45 香港



◆ 「美麗中國，心睇驗」展區設有熊貓人偶。香港文匯報記者 攝



◆ 澳門推出「特色店計劃」支持中小商家。香港文匯報記者 攝

香港實施入境檢疫「3+4」新安排後，旅遊業出現復甦勢頭。適逢香港國際旅遊展昨日起一連4天在會展中心舉行，參展國家和地區數目較去年增加五成。來自韓國的參展商表示，香港實施「3+4」檢疫安排後，訪韓港人由6月的600人增至本月的逾2,000人。也有旅行社表示，近期英國的學校開學，旅行社乘勢推出「小包團」，讓家長們陪子女到當地開學的同時，能順道暢遊歐洲。為在疫下求存，亦有旅行社推出「雲旅遊」，安排導遊在各景點即場直播，令「旅客」足不出境，也能用眼睛感受當地的風土人情，旅行社也希望能因此成功渡過業界「寒冬」。旅遊業界竭力求存，無非希望保住生意命脈，等待全面復甦。◆香港文匯報記者 文禮願

第三十六屆香港國際旅遊展昨日開幕，來自27個國家和地區的逾百家參展商參展。今屆主題為「復聯」和「復甦」，希望旅遊展為香港旅遊業界提供便利的場合與國際接軌。現場攤檔介紹內地、澳門、日本、韓國等地的旅遊資訊。

新冠疫情籠罩下，旅遊業「冰封」已久，但來港的韓國參展代表表示，香港實施「3+4」檢疫安排後，訪韓港人由6月的600人增至本月逾2,000人。韓國觀光公社香港支社長文善玉：「6月之前主要是商務客及留學生，但7月後就是旅客居多。」

俄展商：莫斯科等城市很安全

就連俄羅斯聖彼得堡都有參展商遠道而來，希望吸引香港旅客到訪當地。俄烏軍事衝突持續，但聖彼得堡旅遊局國際合作部經理Kseniia Lukmanova表示：「希望中國人不要害怕到訪俄羅斯，我要告訴你們，俄羅斯莫斯科及其他城市當地非常安全。」



◆ 俄羅斯聖彼得堡參展商遠道而來，希望吸引香港旅客到訪當地。香港文匯報記者 摄

新華旅遊助理總經理尤滿意向香港文匯報記者表示，隨着「3+4」入境新安排實施，近日已急不及待推出嶄新路線的東南亞旅行團，也就長線遊提供包團服務，至於大灣區遊亦將是下一步力推的旅遊路線，「『3+4』後一班原來心大心細（想外遊）的港人較願意出門，但顧及回港仍要至少隔離3天，故出門天數會較長，玩番夠本。」

經歷疫情 港人旅遊模式變

港人又再心動想出門「咁咁氣」，不過經歷幾年疫情的衝擊，消費者對旅遊要求的模式完全改變，以往由旅行社主導、推出路線予客人選擇的模式已改變，現在變成由客人作主導，提出「小包團」要求，更有彈性。

尤滿意表示，「小包團」並非遙不可及，即使人數少至兩人至四人也能成行，甚至度身訂做行程，「曾有家長因子女將到英國升學，為協助打點開學事宜，於是趁陪子女到英國開學，順道遊歷當地。」收費則視乎行程多寡而定，每人收費約兩萬多港元也有交易。

此外，有客人想到馬來西亞及泰國小休，於是提出「小包團」，要求旅行社協助訂機票，安排當地交通及預訂回港隔離酒店等，以一個8日7夜泰國團為例，團費平至每位8,000多港元。

「小包團」僅回氣 免檢疫通關才救命

不過，由於香港至今仍未免檢疫通關，即使有「小包團」服務支撐，亦只能回復疫情前約2%至3%生意額，尤滿意期望政府進一步放寬旅遊措施，加快免檢通關，「同一時間在新加坡都有一個大型旅遊展，不少同業都專程飛去睇展覽，若香港未來再不加快免檢通關，展覽的領導地位角色將會被削弱。」

旅遊業議會表示，旅行社一直有做準備恢復外遊，但航班未能配合，相信機票及團費價格暫時不會回落。香港旅遊業議會副主席譚光舜：「航班少對旅行團不利，因為位置少、機票貴，所以團費不會太便宜。」業界期望政府取消隔離措施，提振旅遊業及經濟。